

ПУТЕВКА

Орган Управления и Дорпрофсожа Свердловской ж.д. дороги

№ 28 (2658)

Четверг, 8 марта 1945 г.

Год издания 12-й
Цена 15 коп.

О Международном женском дне—8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день — 8 марта женщины Советского Союза отмечают в настоящем году в обстановке новых великих побед Красной Армии. Советские войска изгнали немецких поработителей с нашей земли и ныне громят врага на территории Германии.

Советские женщины своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии в завоевании исторических побед над немецко-фашистскими захватчиками. Славные дочери нашей Родины—работницы и колхозницы, инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работницы науки и искусства, врачи и учительницы, работницы советских учреждений—в дни Великой Отечественной войны отдают все свои силы и знания делу победы над врагом. Советские женщины, замкнув на производстве своих мужей, отцов, сыновей и братьев, на деле доказали свою готовность и способность овладевать профессиями, которые издавна считались мужскими, и выносят основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Советские женщины-работницы являются великой силой нашей социалистической промышленности. На военных заводах, электростанциях, нефтяных промыслах, на железнодорожном и речном транспорте женщины и девушки проявляют доблесть и героизм в труде, обеспечивая Красную Армию все возрастающим количеством вооружения и боеприпасов.

Женщины-колхозницы являются главной силой в сельском хозяйстве. Красная Армия на всем протяжении войны не испытывает недостатка в продуктах питания, и в этом—огромная заслуга колхозниц нашей страны. Своим героическим трудом миллионы женщин-колхозниц помогают снабжать фронт и тыл продовольствием, а промышленность сырьем.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице—Красной Армии, беззаветно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных немецкими захватчиками.

Советские женщины-матери вырастили доблестных воинов, прошедших боевой исторический путь от Сталинграда к подступам Берлина. Советское государство славит женщин-матерей, воспитавших своих сынов храбрыми и бесстрашными воинами. Учреждение звания «Мать-героиня», ордена «Материнская слава» и «Медали материнства» еще выше подняло в СССР почетную роль матери. Женщины-матери воспитывают подрастающее поколение в духе преданности Родине и любви к знанию и труду.

Десятки тысяч женщин взяли на воспитание детей, потерявших своих родителей во время войны, и окружили их материнской заботой.

Неоценимую помощь оказывает советская женщина в уходе за ранеными и выздоравливающими воинами Красной Армии. Тысячи женщин-доноров дают свою кровь для спасения жизней фронтовиков.

Советские женщины с честью выполняют свой долг перед Родиной, способствуют усилению военной и экономической мощи Советского государства. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, отстоявших родную землю от немецко-фашистских захватчиков.

На фронтах Отечественной войны многие советские женщины с оружием в руках героически сражаются с врагом. Среди связистов, снайперов, зенитчиков, летчиков немало женщин—мастеров военного дела. Санитарки, медицинские сестры, врачи спасают жизни раненых бойцов и офицеров. Тысячи женщин-фронтовиков награждены орденами и медалями. Лучшие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Трудовая и воинская доблесть советской женщины, ее стойкость, боевой дух, умение мужественно преодолевать все трудности войны имеют своим источником горячий советский патриотизм, глубокую преданность и верность Советской Родине. В Отечественной войне советские женщины защищают свою родную власть, давшую им свободу, все политические права, возможности для творческого труда и счастливой материнства.

Немецкие варвары хотели отнять у советских женщин свободную жизнь, превратить их в покорных и послушных рабынь. Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства. Славные советские патриотки плечом к плечу со своими мужьями, сыновьями и братьями отстояли свободу и независимость своей социалистической Родины.

Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Но на пути к полной победе Красной Армии и армиям наших союзников придется преодолеть еще ожесточенное сопротивление обреченного врага. От советских женщин, как и от всего советского народа, требуется новое напряжение всех сил.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день—8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии для скорейшего и окончательного разгрома гитлеровской Германии, на укрепление военной и экономической мощи Советского государства. Партийные организации обязаны разъяснить всем трудящимся женщинам, что для окончательного разгрома врага каждая женщина и девушка нашей страны, как и весь советский народ, должны трудиться еще более упорно, изо дня

Да здравствуют советские женщины—славные дочери нашей социалистической Родины!

в день увеличивая выпуск вооружения, боеприпасов и снаряжения для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны проявлять повседневную заботу о производственном обучении и политическом воспитании трудящихся женщин, выдвигать передовых женщин на руководящую работу в советских, хозяйственные и общественные организации. Необходимо всемерно усилить внимание к бытовым нуждам женщин, занятым в народном хозяйстве, окружать женщин-матерей постоянной заботой.

Женщины—работницы, инженеры и техники! Давайте Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, боеприпасов!

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Упорным трудом обеспечивайте успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1945 год—важнейшей военно-хозяйственной задачи! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Женщины-железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой на транспорте помогайте Красной Армии добывать врага!

Женщины—работницы науки и культуры, инженеры, агрономы и врачи, работницы советских учреждений! Двигайте вперед советскую науку, технику и культуру!

Женщины—работницы народного образования! Все силы, знания и опыт отдавайте делу народного просвещения!

Женщины—зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Настойчиво повышайте свое боевое мастерство, беспощадно уничтожайте немецких извергов!

Женщины—врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых советских воинов!

Советские женщины и девушки! В совершенстве овладейте производственными специальностями, неустанно повышайте производительность труда! Изучайте военное дело! Все силы на разгром врага, на дальнейший подъем народного хозяйства!

Привет женщинам свободолюбивых народов, борющимся против немецкого империализма! Все силы и боевую мощь Объединенных наций на окончательный разгром гитлеровской Германии! Обеспечим прочный мир между народами всего мира.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день—8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины новыми подвигами в тылу и на фронте приблизят час нашей полной победы над врагом.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).



Тамара Александровна ЧЕРНЫХ— машинист-орденоносец паровозного депо Свердловск-пассажирская. Фото Ф. Соболева

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 6 марта

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после двухнедельной осады и упорных боев, завершили разгром окруженной группировки противника и 6 марта овладели городом и крепостью ГРУДЗЯНДЗ (ГРАУДЕНЦ)—мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки ВИСЛА.

В ходе боев в ГРУДЗЯНДЗ войска фронта взяли в плен более 5000 немецких солдат и офицеров во главе с комендантом крепости генерал-майором ФРИКЕ и его штабом, а также захватили большое количество вооружения и военного имущества.

Одновременно юго-западнее и западнее ДАНЦИГА войска фронта, в результате наступательных боев, овладели городами ТРЕТЕН, МАЛЬХОВ и заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты АЛЬТ-КИШАУ, ВИЛЛЕ, ЛЮБОН, ГРОСС ТУХЕН, ФРИДРИХСХУЛЬД, ФАРЦИН, СЕГЕНТИН, АБТСХАГЕН, АЛЬТ-ШТАЙНОРТ, ЛАЗЕ, ГРОССМЕЛЕН.

Юго-западнее города КЕЗЛИН войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта ликвидировали окруженную группу противника и при этом взяли в плен командующего Кезлинским округом генерал-лейтенанта фон-ПИЛОВ, вместе с его штабом и более 1000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая успешное наступление, 6 марта овладели городами БЕЛЬГАРД, ТРЕПТОВ, ГРАЙФЕНБЕРГ, КАММИН, ГЮЛЬЦОВ, ПЛАТЕ—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в Западной Померании, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГРОСС ЕСТИН, ГАРРИН, ТЕССИН, ПРИББЕРНОВ, КАНТЕН, ХОЕНШЕНАУ, ЛЕНЦ, МОРИЦФЕЛЬДЕ. Южнее города ШИФЕЛЬБАЙН войска фронта окружили значительную группу войск противника и вели успешные бои по ее уничтожению. За 4 и 5 марта войска фронта взяли в плен более 2500 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и южнее озера БАЛАТОН, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта— бои местного значения и поиски разведчиков.

За 5 марта на всех фронтах побито и уничтожено 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 57 самолетов противника и кроме этого 43 самолета уничтожено на аэродроме в районе города ШТАРГАРД.

Женщины-железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой на транспорте помогайте Красной Армии добивать врага!

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне—8 марта).

В честь 8 марта

В дежурство 5 марта смена диспетчера Тюменского отделения Лидии Петровны Неверовой встала на стахановскую вахту в честь Международного женского дня—8 марта.

За дежурство тов. Неверова заключила 8 социалистических договоров с машинистами, главными кондукторами и дежурными по станциям на скоростное продвижение поездов. Соревнуясь с ней, дежурный по станции Тюмень тов. Волков все поезда отправил точно по графику. С высокой скоростью провели поезда машинисты д.п. Тюмень тт. Пасажеников, Бердников и Кошель.

Особенно отличился машинист-лунинец паровозного депо Камышлов тов. Кунцевич. Он привел в Тюмень эстафетный поезд и в обратный рейс взял стробный тяжеловесный поезд № 1001, на 2870 тонн превышающий весовую норму, и провел его до Поклевской с превышением участковой скорости на 2 километра в час и на 53 минуты ранее графика.

В конце дежурства Лидия Петровна подвела итог: план погрузки выполнен на 100 проц., развоз порожняка—на 108 проц., участковая скорость поездов—на 117,7 проц. П. МАЗАНКИН—диспетчер-графист Тюменского отделения.

Отличные километры

Большинство рабочих на нашем 10 околотке Алапаевской дистанции пути—женщины. Все силы и энергию вкладывают они, чтобы в отличном состоянии содержать стальные пути.

Вот недавно, как только был получен приказ начальника дороги вице-генерал-директора путей сообщения 2-го ранга т. Багаева о сплошном осмотре рельс, путевые обходчики сразу же приступили к этой работе. В неурочное время они осматривали и тщательно очищали рельсы. Особенно отличились в этом тт. Замараева, Иванова, Тахья, Буторина, Ангелина и Налимова. Каждая из них очистила от снега по 2 километра рельсов.

Созданная из путевых обходчиков и ремонтных рабочих бригада вышла на сплошной осмотр рельс и стрелений. За 4 дня она выявила 9 неисправных рельс, из них 2 остродефектных, и много неисправных накладок. Все они были немедленно сменены.

Прошедший вагон-путеизмеритель дал 12-ти километрам пути отличную оценку, 4—хорошую и 1—удовлетворительную. Средняя оценка по околотку—10 баллов.

Инженер-лейтенант пути А. ЧЕ-МЕЗОВ—дорожный мастер.



Передовые железнодорожницы-стахановцы Свердловского узла: (слева направо) в первом ряду В. А. Щетинкина—ревизор пассажирского отделения, Т. А. Черных—машинист-орденоносец паровозного депо Свердловск-пассажирская. Во втором ряду Н. С. Смольникова—начальник поезда, Т. И. Поветина—главный кондуктор Свердловского резерва. Фото Ф. Соболева.

ДЕЖУРНЫЙ ПО СТАНЦИИ

Когда она принимала дежурство, на станции создалась трудная обстановка. Со стороны Тагила пачками прибывали порожняковые поезда. В депо не хватало паровозов, не было поездных бригад.

— Жарко тебе придется, — сдавая дежурство сочувственно заметил Ложкиной Василий Бушев.

— Ничего, справимся, — сухо ответила девушка, тряхнув прядкой волос, вылезших из под шапки-ушанки.

Вызвав по селектору диспетчера, Ложкина подробно обрисовала обстановку на станции, попросила совета. Диспетчер обещал помочь.

Распорядившись вызвать кондукторскую бригаду, Ложкина тем вре-

менем договорилась с дежурным по депо о паровозе. Она четко распланировала свое дежурство. Ни одна минута у нее не пропала даром.

Паровоз еще был на контрольном, а оператор сообщил дежурному по станции, что кондукторская бригада приняла поезд. На столе у Ложкиной лежала уже справка о технической готовности состава.

— Готовьте маршрут, — подала она по телефону команду на стрелочный пост и принялась готовить к отправке следующий поезд.

Станция быстро начала освобождаться от поездов. К середине дежурства на путях было чисто.

Умелым руководством молодой дежурный по станции Верхотурье

Тася Ложкина быстро завоевала себе авторитет волевого командира.

В январе смена тов. Ложкиной завоевала первое место. Так же энергично работала она и в феврале, намного перевыполнила задания по выгрузке, обмену поездов, обороту локомотивов.

В честь Международного женского дня тов. Ложкина с коллективом своей смены встала на стахановскую вахту, обязавшись выполнить мартовское задание по погрузке и выгрузке на 150 процентов, вдвое против нормы сократить простой вагонов, довести до нормы оборот паровозов.

А. ШАДРИН.

ХОЗЯЙКА СТРЕЛОЧНОГО ПОСТА

Плавно подходит поезд к станции Подволошная. У входной стрелки стоит старший стрелочник и в вытянутой руке держит свернутый желтый флажок.

— Напроход, — обрадовался машинист. Он узнал стрелочницу и приветливо кивнул ей головой.

Тасью Петровну Монину знают, как одну из передовых стрелочников. Ее стрелочный пост еще с осени был хорошо подготовлен к зиме, и она поддерживает его в отличном порядке. В свободное от дежурства время тов. Монина замечает негодные болты, очищает стрелки от снега и башмаки от грязи, а затем тщательно смазывает мазутом.

Безопасность движения поездов— прежде всего — таков девиз передовой стрелочницы. Чистые и исправные стрелки обеспечивают безопасный пропуск поездов. Тасья Петровна не только содержит в чистоте свои стрелки, но проверяет состояние стрелок и в других районах. За прошлый год она обнаружила больше десятка лопнувших рельсов, предотвратив не одну возможную аварию.

Ежемесячно Монина экономит до 10 литров керосина, по 5—6 килограммов обтирки и смазки и по десятку метел.

Однажды Тасью Петровну вызвал к себе начальник станции.

— Вот что, тов. Монина. Азанову

я снимаю и на ее место ставлю Вас. Приведите стрелки в порядок.

Осмотрела Монина стрелки Азановой и ахнула. Болты все ослаблены, стрелки грязные, перья плотно не прилегают, инструмент растерян.

Засучив рукава, она взялась за работу. Очистила стрелки от снега и грязи, сменила негодные болты, выбелила в будке, привела в порядок инструмент.

По-фронтальному трудится Тасья Петровна Монина. Без задержки пропускает она поезда с грузами для фронта и промышленности, стахановским трудом помогает Красной Армии добивать фашистского зверя.

А. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Женщины вступают в партию Ленина—Сталина

Свой международный праздник — 8 марта советские женщины встречают в обстановке великих побед героической Красной Армии. Наши войска бьют фашистского зверя на территории гитлеровской Германии, с каждым днем приближая радостный день победы.

Большую помощь оказывают фронту женщины-патриотки. Став на место мужей, ушедших на фронт, они увеличивают выпуск боевой продукции, с высокой скоростью водят поезда.

Много замечательных железнодорожниц выросло у нас на Камышловском узле. До войны Боровских Анна была домохозяйкой. Придя работать в вагону-ремонтный пункт, она освоила специальность токаря-шпечника и сейчас выполняет нормы от 150 до 200 процентов.

Четко работает стрелочница Кольчугина. Свой стрелочный пост она содержит в образцовом порядке и чистоте. В 1942 году правительство заслуженно наградило ее орденом «Знак почета».

150—200 процентов — такова ежедневная выработка работницы склада топлива Лидии Поповой, награжденной значком «Почетному железнодорожнику». Замечательные образцы показывали на выгрузке угля бывшие домохозяйки Семенова Анна и Семенова Мария. Сейчас они выдвинуты дежурными по складу и обеспечивают быстрое снабжение паровозов топливом.

Лучше многих мужчин работает главный кондуктор т. Сушинская. Начальник литейного цеха Клавдия Образ за перевыполнение программы по литью недавно получила награду от наркома значек «Почетному железнодорожнику».

Стахановский труд во имя победы над немецко-фашистскими захватчиками, активная общественная работа еще больше сблизили железнодорожниц с родной партией Ленина-Сталина. Усилилась тяга женщин работниц и командиров в ряды ВКП(б). Вступили кандидатами в члены ВКП(б) стрелочница-орденоносец т. Кольчугина, старшая по телеграфно-телефонному цеху тов. Поленова, главный кондуктор тов. Сушинская, инженер тов. Образ и многие другие.

Сегодня в железнодорожном клубе имени Сверлова проводится торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 марта. Женщины—работницы, командиры, домохозяйки подведут итоги своей самоотверженной работы и наметят дальнейшие задачи, чтобы помочь своим мужьям и братьям — фронтовикам завершить разгром гитлеровской Германии.

В. РАССОШНЫХ — секретарь узлового парткома.

Ответственный редактор П. А. МАРКОВ.